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PROCÈS-VERBAL 
de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école alternative Rose -des-Vents  

12 octobre 2022 – 18h30 – à l’école  

1. Ouverture de la réunion / vérification du quorum 

Les membres du CÉ présents : 

• Mélanie Jolin – Maternelle (Vice-présidente, responsable des comités et secrétaire remplaçante) 

• Valeria Kravcenko - 123A 

• David Maheux -123B 

• Isabelle Therrien - 123C (Présidente) 

• Émilie Lapointe - 123D 

• Simon Bouchard - 456A 

• Karine Pageau – 456B 

• Anne Dostaler – 456C (Secrétaire) 

• Claudia Aubry - Enseignante 

• Claude Houngbedji - Enseignant  

• Julie Tétreault – Responsable du service de garde 

• Isabelle Di Torre Filion– Directrice 

• Mihaela Stoie Dobre – Orthopédagogue 
Absente : 

• Véronique Piperno - Enseignante 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

CE-20221012-01 
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion – 25 septembre 2022 

CE-20221012-02  
IL EST PROPOSÉ par Mélanie Jolin que le procès-verbal de la séance ordinaire du 25 septembre 2022 soit 
adopté sans modification.  
Adopté à l’unanimité. 

4. Parole au public 

Aucun point à soumettre au CÉ. 
 
 
 

https://rose-des-vents.cssdm.gouv.qc.ca/


5. Sorties éducatives (approbation) 

• Troupe de théâtre pour Lili et Nora 
Nous nous questionnons sur la prise en charge des enfants participants, sur l’heure du midi. Nous 
demandons qu’un parent soit présent. 
 
CE-20221012-03 
Proposé par : Émilie Lapointe 
Adopté à l’unanimité 
 
 

• Centre des sciences 
Classe : Claudia 
Date : 20 avril 2023 
Coût : 180$ 
Objectif : Explorer le monde des sciences à travers des activités ludiques.  
 
CE-20221012-04 
Proposé par : David Maheux 
Adopté à l’unanimité 
 
 

• Jardin botanique  
Classe : Philippe (déplacement en autobus) 
Date : 26 octobre 2022 
Coût : Payé par le Fond jeune public 
Objectif : Découvrir les plantes et la culture asiatique (lanternes chinoises) 
 
CE-20221012-05 
Proposé par : Mélanie Jolin 
Adopté à l’unanimité 
 
 

• Soirée cinéma 
Demande de la Fondation 
Date : 28 octobre 2022 
Coût : Activité autofinancée, profits à la Fondation 
 
Nous précisons qu’un parent doit être responsable de chaque enfant présent. Nous nous 
questionnons sur l’aspect légal de faire une diffusion qui rapportera de l’argent à la fondation (droits 
d’auteurs). 
 
CE-20221012-06  
Proposé par : Émilie Lapointe 
Adopté à l’unanimité 
 
 

• Projet Réveillon de Noël 
Claudia nous présente le projet Réveillon de Noël, pour tous les élèves de l’école, qui aurait lieu 
mercredi le 21 décembre. Il s’agirait d’un souper pizza à l’étage dès 5h. Les enfants seraient 
installés à une immense table, une distribution de cadeaux serait faite par le Père-Noël, et il y aurait 
de la danse en soirée. 
 
Questions : 
Anne Dostaler : Les parents seront-ils invités, mis à contribution?  
 - Oui, mais la façon de faire reste à déterminer. 
 
Isabelle Therrien . : Quelle serait l’heure de fin?  
- À confirmer 
 
Approbation à venir, lorsque les détails auront été précisés. 



 
 

 
 

 
 
 

6. Suivi sur le budget 

Isabelle Di Torre Filion nous présente le budget. 
Le document présenté s’appelle « Rapport détaillé C.É. ». Il est disponible dans Teams. 
 
Questions, échanges : 

- David : Est-ce que tout se passe bien du côté des finances?  

o Oui, ça va très bien. On a super bien géré! 

 

- Mélanie : Félicitations! 

 

- Valeria : Qu’est-ce qui arrive si tu as des surplus plusieurs années?  

o Le déficit reste avec moi, mais si j’engage une autre TES, par exemple, mon déficit est 

justifié. Les écoles en surplus épongent la dette des écoles en déficit. 

1. Points d’information/rapports 

7.1 Comité de parents du CSSDM 

Il n’y a pas eu de rencontre. La prochaine est le 18 octobre. 
 

7.2 RÉPAQ 
Première rencontre se tiendra vendredi le 14 octobre. 

 

7.3 Fondation 
Prochaine rencontre dans la semaine du 17 octobre. 

 
7.3 Comités de parents 

Commentaire : Il serait intéressant qu’il y ait une petite description du mandat de chaque comité. 
Responsables des comités : 

• Comité sports : Émilie 

• Aménagement : Guillaume (Émilie) 

• EDI : Mélanie 

• Reconnaissance : Mélanie 

• Web : Isabelle T. Première rencontre dans semaine du 17 octobre. 

• Finissants : Anne. Démarre en janvier 

• Féria : David. Commence après Noël. 

• Coéducation : Anne. Aucune nouvelle pour le moment. 

• Admission : Isabelle Di Torre : La soirée a eu lieu, ça s’est bien passé. Plusieurs demandes 
d’admission en maternelle et aussi des demandes d’admission en cycles. Une classe 
supplémentaire de 123 sera possiblement ouverte l’année prochaine (2023-2024). La pige aura 
lieu dans la semaine du 17 octobre. 

• Bibliothèque : Valeria 

• Comité RÉPAQ : Plus d’information à venir. 

 
 



 

7.4 Direction 
Rien à dire. 
 

7.5 Service de garde :  

• Modifier 2 journées pédagogiques en novembre parce qu’il s’agit de journées développées par des 
conseillers pédagogiques du CSS, et leur application est plus ou moins pratique. Donc : 

o 11 novembre : cinéma Beaubien (7$) 
▪ David : Quels films? Le pharaon, le sauvage et la princesse (456) et Même les 

souris vont au paradis (123). 
o 25 novembre : Salon du livre.  

▪ On ferait venir « Tente-à-contes » qui raconte des histoires avec la technologie. Il 
s’agit de contes immersifs créés par Marc Roberge, un ancien parent de RDV. (10$) 

CE-20221012-07 
Proposé par : Mélanie Jolin 
Adopté à l’unanimité 

 

• Sinon, tout va bien au service de garde! On revient aux chiffres pré-pandémie. Les enfants sont 
heureux! 

 

8. Révision du règlement de régie interne 

8.1 Souhaitez-vous que les CÉ se tiennent en mode virtuel à l’occasion? 

L’année dernière, le décret a été levé, donc les rencontres se faisaient en présentiel.  
 
Néanmoins, les rencontres peuvent aussi être faites en ligne, si c’est noté dans notre Régie interne. 
On pourrait cibler quelques rencontres qu’on pourrait faire en ligne (les plus légères). 
 
Isabelle propose qu’environ une rencontre sur deux soit tenue virtuellement.  
 
Finalement, on ajoute une note à la Régie interne pour se laisser de la latitude.  
 
CE-20221012-08  
Proposé par : Isabelle Therrien 
Adopté à l’unanimité 

 
8.2 Au CÉ, Teams est l’endroit pour stocker les fichiers. Y avez-vous accès? 
Les fichiers sont tous dans Teams. Tous les membres du C.É doivent y avoir accès. 

9. Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 

9.1 Formations au personnel 
9.2 Formations aux parents 
 

On note de la violence sur la cour d’école.  
Les TES vont avoir une formation et aller dans les classes pour proposer des ateliers sur la non-violence.  
 
On voulait avoir une formation pour les parents. 
Isabelle Di Torre Filion propose que les membres du CÉ cherche un formateur abordable pour les parents. 
Elle propose de voir de son côté avec des CP si elles ont des références. Elle va aussi contacter l’école Le 
Vitrail, car elle sait qu’ils offrent plusieurs formations aux parents.  



Émilie propose de faire des techniques d’impact auprès des élèves.  
Isabelle dit qu’Éliane fait de belles choses en ce sens dans les classes, actuellement. 
 
Anne propose que les élèves de 456 parlent aux élèves de 123 pour qu’ils leur expliquent l’importance du 
respect et de la non-violence. 
 

10. Encadrement des initiatives d’activités proposées par les parents en parascolaire 

- Claude précise que le handball n’est pas une activité parascolaire. 
 

- Claudia a un malaise parce qu’on n’a jamais accepté de faire du parascolaire à l’école car notre sdg 
est vivant. En parascolaire, on enlève des enfants au sdg. Si on va y piger des enfants ici et là pour 
le parascolaire, le sdg ne fonctionnera plus. 
 

- Julie (parle pour les éducatrices) : Les enfants et les éducatrices proposent des projets. Si des 
enfants sont toujours partis, ça les décourage. Ça demande beaucoup de réorganisation à 
l’éducatrice. C’est important que ça vienne des enfants. 
 

- On parle de l’importance de faire une distinction entre un projet d’élève et du parascolaire et on 
réitère l’importance que les initiatives viennent des enfants. 
 

- On nomme une problématique à faire payer des parents pour utiliser des locaux gratuits de l’école. 
 

- Karine demande si les enfants du sdg sont ceux qui vont vouloir participer aux activités 

parascolaires.  

Réponse : oui. 

 

- Isabelle T : Disons que je veux que mon enfant joue aux échecs, quelles sont les options? Aller voir 

l’éducatrice et lui demander « Est-ce que ça t’intéresserait? ». David nomme que dans une classe, 

tous les lundis matin, les enfants jouent aux échecs. C’est une option qui fonctionne. 

 

Est-ce qu’une chorale pourrait être mise en place? 
Réponse : Oui, mais pas durant les heures d’école ou du sdg. Si c’est payant, ça doit être le soir. 
Les activités dans les locaux doivent se tenir après 18h ou la fds. Ex : la piscine. Comme c’est sur 
les heures du sdg, ils auraient dû tout de suite communiquer directement avec le sdg pour valider la 
faisabilité du projet. 
 

- Émilie : Est-ce que ça signifie que la troupe de danse ne revient pas cet hiver?  
Réponse : Oui, sauf si c’est après les heures de classe ou dans le cadre du SDG. 

11.  Jumelage des familles – Proposition pour officialiser le processus 

 
Isabelle Di Torre : Certaines classes ont déjà pris en charge le jumelage. Il faut simplement envoyer un 
message pour jumeler, dans une même classe, des anciens et des nouveaux parents. Pour l’année 
prochaine, il faudrait revoir le modèle. Isabelle T rappelle qu’on pourrait ajouter ce mandat au comité 
coéducation. 

12. Points divers 

Aucun point n’a été approuvé en début de séance. 

13. Levée de la réunion 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin. Il est 20h36. 
 



 
Présidente  Directrice 

 


